

CSONGRÁD NÉPE

A Független Kisgazda Párt lapja — Megjelenik szerdán és szombaton

TELEFONSZÁM: 37.

ELŐFIZETÉSI DÍJ EGY ÓRA 900 P, VIDÉKRE 1170 P.

Tíz évre tervezik a szövetségesek Németország megszállását

Az ausztriai választásokon a katolikus néppárt győzött abszolút többséggel — Olaszországban új kormány alakul — Anglia hivatalosan elismerte a magyar kormányt

A magyar közvélemény érdeklődése Bevin angol külügyminiszter legutóbbi beszédében különösen a beszéd arra a részére irányult, amelyben kijelenti, hogy nem szabad különbséget tenni kis és nagy nemzetek között. Desseffy Gyula, a Kis Újság főszerkesztője erről a kérdéstről tartott a napokban előadást a rádióban. Bennünket magyarokat márcsak azért is közelről érint Bevinnek ez a kijelentése — mondotta többek között Desseffy Gyula — mert mi számbeli kicsinységünkkel fogva soha nem tűnhetünk ki a többi nemzetek közül erőnkkel, legfejebb szellemi fegyvereinkkel. Megállapítja a Kis Újság főszerkesztője: ha azt akarjuk, hogy egész Európában a békés együttműködés szellemében induljon meg a termelő munka, akkor ki kell küszöbölni a nemzetek életéből a zavaró körülményeket és a nyers erőt nem szabad főlé helyezni a szellem és erkölcs fegyvereinek. A háború befejezése után a nemzetek hatalmas áldozatokat hoznak a szilárd béke megteremtése érdekében. A legnagyobb eredmény az volna — állapítja meg végül Desseffy Gyula — ha felelődnének a világi kérdések, mindaddig azonban nem lehet szó arról, amíg érdekszférákról és blokkokról kell beszélni Európában.

Németország.

Németországban tovább folyik a világtörténelem legnagyobb bűnpere: Az első huszonegy náci háborús bűnös a nürnbergi katonai törvényszék előtt eddig ismeretlen részleteket mond el a náci Németország hatalmi törekvéseiről. A legutóbbi tanácskozási napon többek között kiderült, hogy Hitler már 1937-ben két tervet dolgozott ki Csehszlovákia megszállására. Az egyik tervet diplomáciai válság előidézésére, a másikat villámháborúval vélte megoldhatónak. Az utóbbit úgy akarták megvalósítani, hogy a prágai német nagykövetet, tehát saját nagykövetségüket meggyilkoltatják volna és a gaztettet a csehekre kenve megszállták volna Csehszlovákiát. Előkerült a tárgyalás során egy másik titkos irat is, amelyből kiderült, hogy Hitler egy Göringgel és Reder tengernaggyal 1938-ban tartott titkos megbeszélésen kijelentette, hogy Németország területi követeléseit 1943 és 1945 között valóra fogja vártani. A titkos megbeszélésről felvett jegyzőkönyvet Hitler politikai végrendeletének tartják és abból nyilvánvalóan kitűnik, hogy a háborút Németország kezdte.

Másik Németországgal kapcsolatos érdekes hírlünk: Az amerikai megszálló övezet parancsnoksága közölte az Egyesült Államok kormányával, hogy a jövő esztendő júniusában fogja átadni az amerikai polgári közigazgatásnak Németország amerikai övezetét. Addig a sajtó, rádió, iskolák és színházak főleg a legteljesebb ellenőrzés jogát gyakorolja, mert a német nép kultúr színvonalát az utóbbi esztendőkhöz sajnálatosan csökkent, az emberi érzés megrokkant bennük. Szükséges tehát, hogy a német nép ismét a régi kultúr színvonalra emelkedjen és lélekben meggyógyuljon — állapította meg az amerikai katonai övezet parancsnoka. A német megszállást tíz évre tervezik.

Olaszország.

A római Observer Parri miniszter-

einök lemondásával kapcsolatban igen érdekes cikket közöl. Megállapítja a cikkíró, hogy alig van Olaszországnak olyan városa, ahol a fasiszta erők ne kísérleteznének különböző puccsokkal és merénylésekkel. Az olasz rendőrség a burkolt fasiszta szervezkedéseket leleplezte. Esztelenség lenne túl nagy jelentőséget tulajdonítani a dolgoknak — írja továbbá az Observer — azonban esztelenség azokat nem észrevenni. A továbbiak során a Parri kormány lemondásával kapcsolatban a lap megállapítja, hogy a fasiszta erők működése játszik közre a kormány lemondásában, mert az ellenzék jobbra akarja eltolni az olasz politikát. Márpedig Olaszországban két hét elatt megújult a jobboldali politika. Parri miniszterelnök utódának egyébként Orlandót emlegetik.

Ausztria.

Ausztria nagy napja vasárnap zajlott le. Hétfőn délután egy órakor 165 mandátum sorsából 135 már el volt döntve. A szavazatok megoszlása a következő: kommunisták 169.000 szavazat, 3 mandátum, szocialisták 1.359.000 szavazat, 72 mandátum, keresztény front 1.580.000 szavazat, 80 mandátum. Az osztrák lapok a választás mérleget felállítva megállapítják, hogy a keresztény frontnak 3 újabb mandátumra van szüksége, hogy az abszolút többséget bírja. Nagyjából — állapítják meg a lapok — az erőmegoszlás azonos Ausztria Anschluss előtti politikai helyzetével, mindössze a szocialisták előretörése változtatta meg a régebbi helyzetet. Renner osztrák kancellár a választások után kijelentette, hogy a választások igazságos és demokratikus lefolyásával valamint az eredménnyel a szövetséges nemzetek is meg lehetnek elégedve. Renner utóda a keresztény-párti Fiegl lesz.

Argentína.

A New York Herald keddi számában a buenos airesi zavargásokkal foglalkozva így ír: Csak most fejeztünk be irtózatosszerű erőszakkal egy háborút, hogy a nyugati féltekétől távol tartsuk Hitler eszméit. Azonban elvesztettük a békét, ha a náci metelyt közelünkbe engedjük. Márpedig Perón ezredes és rendőrsége nyilván fasiszta módszerekkel dolgozik — állapítja meg a New York Herald — majd beszámol arról, hogy Buenos Airesben a tüntető tömeg megrohanta a zsidók üzleteit, a berendezéseket

összetörte és parázs zsidóellenes tüntetést rendezett. A rendőrség beavatkozás nélkül türe a zsidók javainak megsemmisítését és bántalmazását. Megyagyu-k győződve arról — írja a végén a New York Herald — hogy minden jóérzésű argentinai polgár utálattal fordul el Peron ezredestől és politikai módszereitől.

Japán

Truman elnök legutóbbi sajtóértekezletén ismertette az újságírók előtt azokat a titkos feljegyzéseket, amelyek a japán kormánytól származnak. E feljegyzések szerint Japán 1932 óta tervszerűen készült a háborúra és imperialista politikájának megvalósítására.

Az atomenergia kutatói Oppenheimer tanár elnökletével ülést tartottak Amerikában és tiltakoztak az amerikai megszálló csapatok parancsnokának ama intézkedése ellen, amellyel elrendelte a Japánban talált három hatalmas Ciklotrons felrobbantását. Ezek a Ciklotronok Japánban is az atomenergia kutatás szolgálatában állottak és az amerikai tudósok szerint igen nagy értéket képviseltek, volna tudományos szempontból. Oppenheimer tanár egyébként az atomenergiával kapcsolatban az egyik amerikai lap munkatársa előtt kijelentette: nem lehetetlen, hogy öt éven belül hatalmas városokat lehet fűteni az atomenergiával.

Az atomenergia tudósai, akik a világ minden tájáról ülték össze Amerikába, hogy munkájukat a háború szolgálatába állítsák, most ismét visszatérnek hazájukba, hogy kutatásaikat tovább folytassák és felfedezésüket fokéletekkel a béke, az emberi jólét és haladás szolgálatába állítsák.

Irán

Amerikai jelentés szerint az Egyesült Államok kormánya jegyzéket nyújtott át az angol és szovjet kormányoknak, hogy csapataikat 1946. január 1-re vonják ki Iránból. Washington szerint a többi államok elhatározásától függetlenül az amerikai csapatok visszavonását haladéktalanul megkezdik.

Egy másik jelentés arról számol be, hogy a washingtoni kormány felkérte a Szovjetuniót, tájékoztassa az Észak-iráni szovjet hadműveletekről, miután már régebben megállapodás jött létre Anglia, Amerika és a Szovjetunió között, hogy egymás megkérdezése, illetve tájékoztatása nélkül semmit nem csinálnak.

Tebrizben az asszerbeidszani nagygyűlés most ült össze. A nagygyűlés határozatot hozott, amelyben kéri Angliától, Franciaországtól, a Szovjetuniótól és Amerikától Asszerbeidszan számára az önkormányzatot.

Anglia hivatalosan is elismerte a magyar kormányt

**Budapest, november 28. Az angol alsóház hétfői ülésén Bevin külügyminiszter kijelentette, hogy Anglia hivatalosan is kész elismerni a magyar kormányt. Az angol ügyvivő ugyan-
ezt közölte Budapesten a magyar kormánnyal.**

Egyesült Államok

Az amerikai lapok élénken foglalkoznak a sztrájkmozgalmakkal. Megámulják, hogy jelenleg a General Motors 250.000 munkása a Montgomery szövetség 75.000 munkása sztrájkol munkabéremelési követelések nem teljesítése miatt. Talán a legnagyobb sztrájkmozgalom a jövő héten fog bekövetkezni — írják az amerikai lapok — amikor az acéliparban dolgozó munkások, 776.000-en egyhetes sztrájkba lépnek. Az acélipari munkások kétdolláros napi munkabéremelést kérnek s a gyárak igazgatósága a kérdést csak abban az esetben hajlandó komolyabb tárgyalás alá venni, ha az acélárát előbb ő is emeli.

Mint érdekes jelenséget említjük meg, hogy mindezek ellenére Amerikában, közelebbről az Egyesült Államokban ma is nagy munkahiány van. Az USA egyik államának munkaközvetítő hivatala október hónapban 25.000 külföldi munkára keresett munkást átlagban egy dolláros órabérért. A munkahiány oka abban keresendő — írják az amerikai lapok — hogy még ma is sok szakember a hadsereg kötelékében teljesít katonai szolgálatot, azonkívül pedig igen sokan, akik eddig hazafias érzésből dolgoztak csak, a háború végeztével elhagyták munkahelyeiket.

Csongrád a vasutasságért

E sorokban a magyar vasutas fordul kérő szóval Csongrád népéhez. Allandóan emelkedő árak és az allandóan nehezülő gazdasági helyzet készíti arra a vasutasságot, hogy felemelve kérő szavát. Az országban sok város és számtalan intézmény szinte meghaló számban segített az első felhívásra. A helybeli vasutasság most kér. Igen sokan nem ismerik az ő gondolataikat, nem ismerik életüket így talán téves képet alkotnak az egész intézményről. Hányan csak a kalauzokat ismerik aki gondosan ellenőrzi a menetjegyeket. Mennyiszor haragudtunk rá, mert mi kényelmetlenül utaztunk, nem gondolva arra, hogy ő a kényelmetlen utazás mellett nagyon fárasztó szolgálatot is végez. Vagy nézzük meg az államvasutak minden szolgálati helyét: műhelyeket kis és nagy állomásokat, mindenhol szerény és szorgalmas munka folyik.

Csongrádi vasutasságunk most kér. De mielőtt kér, ad. Bemutatja önmagát egyenruha nélkül szolgálaton kívül. Megmutatja, hogy a sokszor fáradt arc mosolyogni is és tud mosolyogni is. Megmutatja, hogy az egyenruha mögött meleg szív dobog.

A csongrádi vasutas szakszervezet meghívására december 8-án és 9-én eljön vendégszerpelni a szolnoki vasutás szakszervezet 80 tagu együttese. E két nap lesz a vasutasság nagy bemutatkozása, mely egész biztos minden csongrádinak megnyeri a tetszését. A vendégszerelő együttes két napot kitöltő műsorral érkezik.

Ezúton kéri a vasutasság az összes pártokat és szervezeteket: legyen segítségére e két nap minél szebb tételében és a vendégek méltó fogadásában. A vasutasok két változatos napot nyújtanak, amiért a lakosság érdeklődését és a pártok segítségét kéri.

ÜGYES KIFUTÓFIUT
felvesszünk. Cim a kiadóban

Az infláció, a közellátás és más gazdasági kérdések a Gazdasági Főtanács ülésén

Budapest, november 28. Szombaton délelőtt Tildy Zoltán elnöklésével első ülést tartotta a Gazdasági Főtanács. A Gazdasági Főtanács az infláció, a közellátás és a többi legfontosabb gazdasági kérdésekkel foglal

kozott. Csütörtökön a nemzetgyűlés első ülésén a miniszterelnök a kormány programját fejt ki és a Gazdasági Főtanács a kormányprogram gazdasági vonatkozású részleteit tárgyalja meg.

Az új földmivelésügyi miniszter elfoglalta hivatalát

Budapest november 28. A földmivelésügyi minisztériumban Kovács Béla, az új miniszter, szombaton reggel vette át hivatalát. Az üdvözlésére megjelent tisztviselők előtt S. Szabó Ferenc államtitkár mondott köszöntő beszédet, amelyben kifejtette, hogy az országnak ebben a legfontosabb minisztériumában kevéssé feladattal állunk szembe: először a szegény parasztság életének anyagi feltételeit kell megteremtünk, másrészt ennek a rétegnek a szellemi fegyverével való megerősítéséről kell gondoskodnunk. A régi fegyvertárs és barát nevében Vádszky József államtitkár köszöntötte az új földmivelésügyi minisztert. Ennek a minisztériumnak a munkájától függ — mondta — hogy sikerül-e felépítenünk az új Magyarországot. A tisztviselői kar nevében becsületes és odaadó munkát ígért az új miniszternek, akit bizto-

sított afelől, hogy a földmivelésügyi minisztérium tisztviselői munkájukat demokratikus szellemben fogják végezni.

Kovács Béla földmivelésügyi miniszter válaszbeszédében utalt arra, hogy ő is a szegény paraszti réteghez tartozik és e réteg előőrsének tekint magát. A tisztviselői kar lelkes eljenzéssel fogadta azt a bejelentését, hogy a földmivelésügyi minisztériumban nem fogja megvárni, hogy az ügyeket pártpolitikai szempontok szerint intézzék. Minden igyekezetével azon lesz, hogy a feudális szellem soha többé fel ne támadhasson és hogy megvalósíthassuk a mezőgazdaság ujjáépítését. Meg van győződve arról, hogy munkáját a tisztviselői kar támogatni fogja és így sikerül megvalósítanunk a magyar parasztság és vele az ország gazdasági és társadalmi felemelését.

Utlevél nélkül lehet utazni Romániába és Erdélybe?

Bukarest, november 28. Groza román miniszterelnök vasárnap Erdély egyik városában beszédet mondott. Beszédében többek között kijelentette, hogy a Magyarországgal való jószomszédi viszony megszilárdítása érdekében a közös magyar-román vámuniót egészséges és életrevaló dolognak

tartja. A határok a két ország között ne elválasztó vonalak legyenek — s hogy ez valóban meg is valósítható. Románia nem idegenkedne attól a gondolattól sem, hogy a vámunió keretében az utlevélkényszer megszüntessék.

— I —

A vasuti szállítmányok biztonsága

Budapest, november 28. A közellátásügyi miniszter felszólította valamennyi vidéki rendőrség főkapitányát és kapitányát, valamint a határszéli rendőrkirendeltségeket, hogy a vasuti szállítmányok biztonságát minden rendelkezésükre álló eszközzel védjék meg.

Bárános közellátásügyi miniszter ígéretet kapott a szovjet katonai hatóságoktól, hogy a magyar vasuti szállítmány biztonságát karhatalommal fogják megvédeni.

ÉRTESÍTÉS

A földigénylő bizottság értesíti a földhözjutott új tulajdonosokat, hogy december hó 2-án vasárnap d. u. fél 3 órakor, a városháza tanácstermében értekezletet tart, melyre meghívja az összes földhözjutottakat és felnőtt fiaikat, az értekezlet tárgya: A téli gazdasági tanfolyam megbeszélése. Csongrád, 1945. nov. 28.

Földigénylő bizottság.

HIRDETMÉNY.

A hajóhidri komptorgalom lebonyolításának megtartását a mai naptól kezdődően reggeli 6 órától esteli 5 óráig rendelem el. Ezt tudomásulvétel és szigorú mihez tartás végett a város lakosságával egyidejűleg közlöm.

CSÁSZI FERENC s. k.
h. polgármester.

A képviselőtestület szombati ülése

Csongrád, november 28. Szombaton délelőtt 9 órára Császi Ferenc h. polgármester ülésre hívta össze a város képviselőtestületét. A képviselőtestület tárgysorozata 24 rendes és 18 póttárgysorozati pont szerepelt.

1109/1945. sz.

HIRDETMÉNY.

Felhívom Csongrád város külső és belső területén lakó vendéglősöket, korcsmárosokat és magánosokat, hogy a mai naptól kezdődően a további intézkedésig szeszitalt senki részére ne szolgáljanak ki, mert e rendelkezésem ellen vétőkkel szemben szigorú eljárást fogok indítani, súlyosabb esetekben (internálást) rendőrhatalom alá helyezést.

Csongrád, 1945. nov. 28.

Rendőrkapitányág.

ANYAKÖNYVI KIMUTATÁS 1945. november 18-tól nov. 24-ig bezárólag.

Születések: Gyenes Sándor, Rácz Béla, Gut Pál, Dányi Mátyás, Berkes Ferenc, Siha István, Nagy János *Eljegyzések*: Máté István és Szabó Rozália, Kis Gábor és Dósa Rácz Rozália, Bartus József és Kállai Mária, Német Henrik és Torma Mária, Kósa Mihály és Szakai Sz. Veronika. *Házasságkötések*: Kaszner Mihály Török Margittal, Pulai József Lovassi Katalinnal, Lovas István Almási Erzsébettel, Bus József Osvár Annával, Lévai Sándor Fái Ionával, Náfrádi György Nagyistók Erzsébettel, Horvát Varga Sándor Mészáros Rózával, Patai Péter Bolford Irénnel, Szabó Imre Bakó Annával, Paróczai Lajos Blaskovics Erzsébettel, Kollát Lukács Imre Turi Jolánnal. *Halálozások*: Surányi Imre 66 éves, özv. Huszka Istvánné Dávid Mária 75 éves, Urbanczyk Mihály 54 éves, özv. Kádár Józsefné Barta Anna 72 éves, Bartucz János 73 éves, özv. Turi Jánosné Sági Etelka 68 éves.

Kérjük azt az illetőt, aki Kapcsa József rendőrnek azt mondta, hogy Fehér Lajos tűzér őrmesterrel Ausztriában mint rendőrségi altiszt találkozott, értesítse aggodó családját. Hegyi Antal u. 3. 69

H I R E K

Mindenki egyedül van

Tulajdonképpen mindenki egyedül él mindenki maga van...

Az ember maga születik... maga él... maga hal meg... Ki nincs egyedül?

Talán csak a gyermek, amíg anyja ölében pihen és a szerelmes szív amikor egy másik szerelmes szív föléje hajol. A legbensőbb sorsával mindenki magára marad.

Egyedül vagyunk amikor esténként el kell némitani bennünk és körülöttünk a világot. Egyedül hordozzuk álmainkat és azokat a keresztségeket, amelyek velünk együtt születnek és együtt nőnek vállainkkal. Egyedül maradunk valahányszor amikor valami nagy történik velünk az életben. Mindenki nek megvannak a legsajátosabb titkai és sebei, amiket egyedül hordoz. A szívek többnyire zajlanak csapások alatt magányosan véreznek el. A barátság és a szerelem közel hozhat egymáshoz két embert, de a szívekben mindig marad valami kimondhatatlan titok még az egymásratalálás legmeghittőbb perceiben is. Igen még azok is kiket egészen közel hiszünk magunkhoz azok is mérhetetlen messzeségben vannak tőlünk. Két ember sohasem tud eggyé lenni, maradék nélkül és igazán, egyik ember a másiknak csak ideig-óráig kölcsön adott ajándék lehet, amelyet újra és újra visszavesznek és amelyet újra és újra meg kell szerezni.

Ha az ember ragaszkodik saját lelkéhez, ha próbál hű lenni ahhoz, amit önmagában legnagyobbjának tart, nem is lehet másképp csak egyedül. Az embert nem az emberek teszik magányossá, hanem saját maga. A lélek kapuja örökre zárva és nincs egy másik léleknek olyan ereje, hogy azt fel tudná feszíteni: Mindnyájunk lelkének füvegylapja mögött mi van más mint titok és homály.

M. I.

— **A nagyréti (várható) iskolánál** december 3-án Szolnoky János esperes plébános és a Karmelita atyák szentmisét, szentbeszédet, gyónást és áldozást tartanak.

— **A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara** felterjesztést intézett a földművelésügyi és a közellátásügyi miniszterekhez az állati takarmányszó biztosítása érdekében.

— **A képviselőtestület** szombati ülésén 500 pengőben szabta meg kilóvontorként a Csongrádon fizetendő áramdíjakat.

— **A város képviselőtestülete** ugynevezett ármegállapító bizottságot hívott életre, amelynek célja és feladata az, hogy figyelemmel kísérje a város gazdasági életében az árnívót és szükség esetén javaslatot tegyen az árak újbóli szabályozására. Az ármegállapító bizottság tagjai Kása István, Kókai István és Lovas Mátyás lettek.

— **A termelési bizottság** felhívja a lakosságot, hogy akiknek még a kukorica szárjuk széljén van, haladéktalanul takarítsák össze molypille megóvás végett. Továbbá felhívja a termelési bizottság azon személyeket, akiknek gyümölcsösük van, hogy a tél beállta előtt fordítsák, vagy szántsák fel a gyümölcsösük földjét.

— **A város utászokat és kocsisokat** alkalmaz. Jelentkezni lehet a városházán a gazdasági hivatalban.

— **A város gazdasági udvarában** 1 drb. 3 hónapos malac és 3 drb. nővendékmalac van bitangásban. Igazolt tulajdonosai a városházán a hivatalos órák alatt a gazdasági hivatalban átvehetik.

— **A földművelésügyi, az iparügyi és az újjáépítési minisztérium** pályázatot hirdet olyan fonógépre, amelyen szövésre használható kender és lenfonal háziiparszerűen készíthető. A pályadíj 600 000 pengő.

— **A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének** küldöttsége szerdán megérkezett Párizsba a Demokratikus Nők világszövetségének kongresszusára.

— **Bán Antal** iparügyi miniszter kedden délelőtt fogadta a moszkvai ügyvivőnek kinevezett Székfü Gyulát.

— **Révész Imre** püspököt 736 szavattal 34 ellenében ismét püspökké választották. Lelkész főjegyző Ferenczy Károly, világi főjegyző Juhász Nagy Sándor.

— **Kedden délelőtt** pártközi értekezlet zajlott le Budapesten. A pártok vezetői a parlament csütörtöki megnyitásával kapcsolatos technikai kérdéseket beszélték meg. A tervek szerint hat ülést tart a most összeülő parlament, majd utána rövid szünetre megy és január 1-én hosszabb ülésszakon kezd meg a komoly és nehéz munkát.

— **A közellátási minisztert** felkeresték a budapesti munkások szakszervezetei és tájékoztatást kértek a közellátási helyzetről. A miniszter kijelentette, hogy jegy ellenében december hónapra is biztosítva lesz Budapesten minden dolgozó fejadagja.

— **Az angolai magyarok** táviratilag üdvözölték a Tildy kormányt és biztosították arról hogy a magyarság érkekezésében hazájuktól távol is mindent el fognak követni.

— **A termelési bizottság** értesíti mindazon személyeket, kiknek még vetőmaghiányuk van és vetni nem tudtak, árpáért és kukoricáért kaphatnak cserébe. Jelentkezni lehet a városháza 27-es szobában. A termelési bizottság felkéri azon gazdákat, akik a tavasszal őszi és tavaszi búzát vetettek, kicserélés végett jelentésük a termelési bizottságnál, kenyérgabonára kicseréljük. Továbbá értesíti a termelési bizottság a fogottulajdonosokat, akik még szántás ellenőrző lapot nem kaptak, haladéktalanul jelentkezzenek a termelési bizottságnál.

— **235 kg. árpaliszta** találtak, az értékesítésből befolyt összeget igazolt tulajdonosa a csongrádi rendőrkapitányságon átveheti.

— **Ügyeletes gyógyszerész** Ezen a héten a Gömöri gyógyszerész tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— **A polgármesteri hivatal közli**, hogy a közellátási felügyelőség Tapodi József csongrádi Zsinór utca 32. sz. a. lakost a nyersbőr gyűjtésével megbizta. A nyersbőrök átvételére, illetve megvételére nevezett jogosult.

— **A Csongrád piroskavárosi** állami népiiskolában létesült kultúrház megnyitása alkalmával az összes népiiskolák részvételével f. évi december hó 2-án d. u. 2 órakor ének- és szavalóverseny lesz.

— **A tenyészállatigazolványok** kiállítási díjának alapjául szolgáló tej ára november hó 21-étől további intézkedésig hatszáz pengő literenként.

— **A szegedi népbíróság** háborus bűnösség címén egyévi és nyolchónapi börtönrre ítélte dr. Molnár Imrét, Csongrád vármegye volt főispánját.

— **Bécsben a jelenlegi** élelmiszerfejadagok a következők: 40 dkg. kenyér, heti 10 drb. zsemle, 28 dkg. zsír, 3 kg. hüvelyes, 3 kg. burgonya, 1 kg. káposzta, 3 kg. zöldség és havi 95 dkg. cukor. Ujabb gazdasági tanácsok megszervezése helyett talán célravezetőbb lenne elmenni a szomszédba egy kis tanulmányútra — írja a Magyar Nemzet.

— **Az amerikai szabadalmi bírósághoz** benyújtottak egy új óratálmányt. Az óra egy miniatűr rádió adó vevő készülék, amely minden percben jelzi a pontos időt, sőt híreket is ad.

— **A szegedi törvényszék egyesbírája** pénteken délelőtt foglalkozott Blázsik István és Ruzsinszki Ferenc többrendbeli kerékpárolás büntetésével. A vádlottak Csongrádon követték el tetteiket, augusztustól október végéig összesen hat gondatlanul hagyták le nem láncolt kerékpárt emelve el az utcáról. A törvényszék mindkettőjüket három hónapi fogságra ítélte. Egy hónapot kapott ugyanakkor Vata Lajos biciklikereskedő is, orgazdaság címén, mert megvette a lopott bicikliket.

— **A budapesti Rákosrendezői** pályaudvaron szombaton délelőtt felrobbant egy lőszervonat. A robbanásnak hetven sebesülte és több halálos áldozata van. A vizsgálat folyik.

P. Tábori Flórián

A Piroskavárosi Ferencendi Zárda és Plébánia fájó szívvel közli súlyos vesztését: P. Tábori Flórián O. F. M. ferencendi áldozópap, h. házfőnök és hitoktató egy hónapig tartó súlyos szenvedés és a haladéktalan szentségeinek ájtatos felvétele után a szegedi klinikán f. hó 27-én, kedden a délutáni órákban elhunyt.

P. Flórián 1914-ben Jászszentandrászon született és 1938-ban szentelték pappá. Kétévig tartó szegedi munkássága után került Csongrádra, ahol öt éven át végzett áldozatos munkájával és lelki nemességével minden csongrádi hívő nagybecsülését, osztatlan szeretetét érdemelte ki.

A megboldogult holttestemét P. Kelemen Házfőnök Csongrádra hozza. Az engesztelő szentmisét f. hó 30-án, pénteken d. e. 10 órakor mutatják be a piroskavárosi templomban, mely után a csongrádi templomban helyezik örök nyugalomra.

— **Az egyik amerikai** légiforgalmi társaság most indította meg repülőjáratait Európa és Amerika között. Egy amerikai utazás, amelyben az étkezés is befoglalattal 275 dollár, 100 dollárral olcsóbb, mint a háború előtt.

— **A közellátásügyi miniszter** rendelete értelmében a beszolgáltatandó kukoricát 1946. január 1-én előtti a gazdák csöves állapotban kötelesek átadni.

— **Kövágó József** eddigi budapesti alpolgármester, a Független Kisgazda Párt képviselője lesz Budapest főpolgármestere.

— **A Statisztikai Hivatal** közlése szerint Budapestnek ismét egymillió lakosa van, az ország összlakossága 8,700,000.

— **A budapesti népbíróság** közt. általi halálra ítélte Imrédy Bélát. Az ítélet ellen Imrédy Béla fellebbezést jelentett be.

— **Hans Weiermann** a Nemzetközi Vöröskereszt magyarországi megbízottja látogatást tett a pécsi bányamunkások között. Meghallgatta kívánságait, majd kijelentette, hogy a Nemzetközi Vöröskereszt úján sürgősen segíteni fog nehéz helyzetükön.

— **Az iparügyi miniszter** 2000 vagon rendkívüli szemet utalt ki Budapestnek az áramkorlátozások megszüntetése céljából. A szemet azonban egyelőre vagonhiány miatt nem szállíthatják a fővárosba.

— **A jugoszláv hatóságok** a Nemzetközi Vöröskereszt úján közölték a magyar kormányval, hogy minden Jugoszláviában lévő magyar hadifoglyot hazabocsájtanak. Kb. 2.000 hadifogoly tér vissza otthonába.

— **A Kis Újság** keddi száma írja, hogy valószínűleg vidéken is sor kerül az áramszolgáltatás átmeneti korlátozására.

— **A debreceni vasutasság** 200 db vasuti mozdonyt állított helyre.

Az új államtitkárok letették az esküt

Budapest, november 28. Az új kormány minisztériumainak huszonegy politikai államtitkára, akiket a nemzetgyűlés elnöksége kinevezett, péntek délelőtt letették az esküt. A politikai államtitkárok hivatalukat már valamennyien elfoglalták.

HIRDETMÉNY.

Szegedi 5. honvéd kerületi parancsnokság felhívja mindazokat, akik Ertsey András ht. fhdgy., lakik Csongrád, Széchenyi u. 27 sz. alatt, ha tudnak nevezettnek olyan cselekményéről, amely népellenes volt, vagy sértette a nép érdekeit, úgy jelentésük irásban, név, lakhely feltüntetésével a szegedi 5. honvéd kerületi parancsnokságnál. Csongrád, 1945. nov. 28.

Nagy Ferenc s. k.
N. B. elnök.

SZENTESI HIREINK

A hadnagy ur...

A hadnagy ur tiszteletére oktatva a közelében álló honvédkatonát — botránkozott ezen meg a Magyar Alföld.

Tárgyilagosan elismerjük, hogy megbotránkozását főleg arra alapítja, hogy az oktatás a Horthy és Szálasi korszak szólamából volna. Amennyiben valóban így történt, a demokratikus érzelmi olvasónak nagyobb kifogása nem is lehet a cikkecske ellen. Azonban az egész kis cikkecskének a beállítása olyan minthogyha nem is annyira a kioktatás hangneme, mintha pusztán meg történte okozná a nagy felháborodást.

E sorok írójával történt a közelmúltban, hogy amikor a szomszédos Kiskunfélegyháza állomásáról elindult a város belseje felé, az állomás előtti laktanya előtt, amelyben akkor az orosz hadsereg katonái tartózkodtak — haladt el. A laktanya előtti padon két orosz katona ült és ugyanakkor jött arra egy orosz tiszt is. Amikor a tiszt a pad elé ért, a két katona felállt és feszeseen tiszteletet, majd azután a padra leülve tovább társalogtak.

Szabályszerű katonaságot a fegyelemnek ama legkisebb követelménye nélkül, hogy a katonának előjáróját tiszteletli kell és ezen tiszteletet tisztelet formájában kifejezésre kell juttatni, elképzelni sem lehet.

De a polgári életben is esélyes a követelmény ez. Az ember a hozzá közelállókhoz találkozás alkalmával köszönti és általában a fiatalabb rangban, vagy korban kell, hogy először nyuljon kalapjához.

Ismételten hangsúlyozzuk, hogy — amennyiben a Magyar Alföld valóban brutális és az emberi méltóságot sértő hangnemen tartotta szükségesnek a szóban lévő cikkecske megírását, akkor kifogásunk nincs, ha azonban a „hadnagy ur“ csupán a szabályszerű fegyelem által megkövetelt tiszteletadás elmulasztását kérte számon, akkor a Magyar Alföld helyesebben tenné, ha az egész honvédséget, annak Szolgálati Szabályzatát, szerkezetét és magát az egész világot és így a demokratikus Szovjetunió katonái szervezetét támadná meg.

Mert fegyelem nélkül nemcsak, hogy katonaságot, de nagyon sokan még politikai pártot sem tudnak elképzelni sőt annyira viszik, hogy kötelező pártköszöntést is bevezetnek.

Fentiekhez még annyit: éppen a cikk megírása közben tudtuk meg, hogy a „hadnagy ur“ megalakulása óta tagja az új demokratikus magyar hadseregnek és a németek ellen tavasszal elsőnek felvonuló magyar hadosztály tagjai között valóban megjárta Ausztriát, de nem „visszaszivárgott“, hanem emelt fővel tért haza.

-x-

Értesítjük a Kisgazda Párt tagjait, hogy ezután minden csütörtökön és vasárnap délelőtt 11 órakor értekezletet tartunk. Minden tagunkat szeretettel várjuk és kérünk mindenkit, saját érdekében is jelenjen meg.

December 2-án vasárnap délelőtt 10 órakor a kistókei népházban és Belsőecseren a 76 sz. alatt, délután 2 órakor a belsőecseri népházban és Vekerhátton tartunk gyűlést. Nemcsak tagjainkat, de minden magyar testvérünket szeretettel várjuk.

December 2-án vasárnap délután 3 órakor a Kisgazda Párt női csoportja értekezletet tart és közöljük, hogy ezután minden vasárnap délután megtartjuk ezt az értekezletet.

Szentés megyei város polgármesterétől.

HIRDETMÉNY.

Közhitre teszem, hogy a Szentés város által fenntartott tiszai kompjárat az éjszakai órákban (beszélgetéstől virradatig) nem közlekedik.

Dr. Solti sk. h. polgármester.

HIRDETMÉNY.

Ismételten és nyomatékosan felhívom a kukoricabeszolgáltatásra kötelezett gazdálkodókat, hogy beszállítási kötelezett segítségnek haladéktalanul tegyenek eleget.

Dr. Solti sk. h. polgármester.

KÖZGAZDASÁG

Finnország tárgyalásokat folytat Amerikával nagyobb szabású USA kölcsön felvétele ügyében.

A franciaországi fémipari munkálatok határozatot fogadtak el, amelyben kéri a szövetséges ellenőrző bizottságot, hogy a Ruhr vidék kohóiban azonnal szüntessék be a munkát és a Ruhr vidék szénét adják át a francia kohóknak, amelyek szénhiány miatt állanak.

A közeli napokban osztrák kereskedelmi bizottság utazik Prágába. Hat hónapos kereskedelmi egyezmény megkötéséről tárgyalnak. Csehország szénét és ércet szállít Ausztriának ipari termékek ellenében.

Egy távolkeleti híradás arról számol be, hogy a keleti indiai bors kivétel rövidesen megindul.

Az iparügyi minisztérium illetékes osztálya részvett a svájci, svéd, lengyel és jugoszláv árucserérgalmi szerződések előkészítésében, valamint a román kenőolajszállítás megindítása céljából szükséges a miniumkivitel előkészítésében. Svájccal Svédországgal, Lengyelországgal és Jugoszláviával különféle ipari és mezőgazdasági árukat kíván Magyarország cserélni, míg Romániának több száz tonna kenőolaj, ellenében alumínium készletet adunk megfelelő mennyiségben. A vonatkozó szerződések megkötése már csak rövid idő kérdése és azután nyomban megkezdődnek a szállítások.

Csongrád megyei város adóhivatalától.

A. 867-1945. szám

Felhívás

a jövedelemadó bejelentésére.

A pénzügyminisztérium rendeleteire 1945. november hó 30. ig büntető rendelkezések terhe mellett a lakóhely szerinti illetékes állami adóhivatalnál, Csongrád, Uri u. 16. sz. 1945. évi jövedelemadó megállapításához jövedelemadóbevallást kell benyújtani mindazoknak, akiknek ez évi jövedelmük a még az év végéig várható jövedelmet is figyelembevéve 12 000 pengőt azaz tízenkét ezer pengőt meghaladja.

A bejelentések összeállításánál: a föld- és házbirtok, haszonhajtó foglalkozások, a tőkevagyon, a szolgálati, illetőleg munkabérvizonyról és minden egyéb forrásból eredő jövedelmet számításba kell venni. A bejelentés módjára, a mentességekre és a kedvezményekre vonatkozóan a Szegedi Magyar Pénzügyigazgatóság által kiadott felhívás (17.064/50-1945. számú plakátszerű) felhívás az állami adóhivatal és a városháza hivatalos hirdető tábláin, az Ipartestületben és a Gazdasági Egyesületben megtekinthető Készítési felvilágosítást az állami és városi adóhivatalok (Közszégi Előjáróságok) nyújtanak.

Csongrád, 1945. évi november hó 26.

Dr. Abonyi Géza sk.
tanácsnok.

Vastag botfás rózse vágáshoz részéből 5 munkas alkalmazást nyer Justin cementáru telepén, ugyanott fuvaros is kerestetik részéből való fahordásra. 63

Bort adok malacért, Kétágu u. 20. 70

Golyócsapágyas stráfkocsi ténért, lóért, sertésért elcserélhető Jegénye u. 54. 8

Lucernaszénát és szalmát vesz a Keresztény gőzmalom. 46

Két kordély eladó, vagy elcserélném egy kis könnyű egylovas kocsiért és ugyanígy egy pár elsőrendű gumicsizma malacért elcserélhető, ért. Mátray téglagyárnál, Tóth Antalnénál. 71

Két hasas tehenet cserélnék ökrért vagy bivalyért, ért. Kossuth u. 43. 44

A belügyminiszter nyilatkozata az időszerű belpolitikai kérdésekről

Budapest, november 28. Nagy Imre belügyminiszter hivatala elfoglalása alkalmával kijelentette, hogy első és legfontosabb feladatának tekinti a reakció elleni harc továbbvitelét.

Fontos feladata ezenkívül a közigazgatás megtisztítása az oda nem való elemektől. A rendőrség ügyéről szólva kijelentette, hogy a hejyenként még megnyilvánuló hibákat korrigálni fogják és kiméletlenül fog eljárni az egyes vidéki kiskirályok tulkapasáival szemben. A belügyminiszterrel együtt elfoglalta hivatalát Gulácsy György dr. rendőrállamtitkár is.

Az államtitkár bemutatkozó beszédében hangsúlyozta, hogy első és legfontosabb feladata lesz a közrend és nyugalom minden eszközzel való biztosítása.

APRÓHIRDETÉSEK

Férfi télikabát rövid v. gy. hosszú, élelemért elcserélhető, ért. Csemegi u. 33. x25

Egy pár csizma, férfiruhát adnék disznóért. Kossuth F. u. 11. x33

Egy éves csikóért malacot adnék cserébe, ért. P. tanya dűlő 423. x34

Bort adnék cserébe lóért, Kiss László Tanya 1488. x38

Bort cserélnék terményért, Hegyi A. u. 21, Bökény. 49

Bort adnék malacért, egy kályha eladó, Öregvár u. 27. 50

Két hizónak való süldőt adnék két éves kanca csikóért, Szeri József T. 483/a. 51

Kukoricát adnék süldőért, ért. Árvíz u. 30. 52

Szülőért adnék lovat, kocsit, hasas tehenet, vagy anyakocát, ért. Kétágu u. 25. Ujzászi József. 58

Egy ló kisebb malacokért elcserélhető, vagy eladó, ért. János kir. u. 23. 59

Trágya eladó vagy szalmáért elcserélhető, Templom u. 21. 60

Egy hizónak való sertés elcserélhető kerékpárért, Klauzál u. 8. x53

Fát adnék cserébe terményért, ért. Szép u. 19. sz. x54

Hízót adnék cserébe lóért, ért. Császár uti kiserdő, iskola mellett, T. 227/a. 55

39-es nőcipő fáért, férfi kerékpár eladó, v. elcserélendő, ért. Csemegi u. 8. 56

Szecsavágó, darátó, üstház stb. eladók, 100-200 kgig mázsát veszek súly nélkül, Vársártér 23. Vastelep. 57

Malac eladó, birkáért, süldőért elcserélhető a paptanya és kéttemető közti dűlőben, T. 523 sz. 63

Egy Ideál Luxus női kerékpárt száma 81551, a közellátási hivatal elől idegen egyén, akitől személyleírást adtak, elvitt. Nyomra vezetőt illően jutalmazom. Gözhajó u. 4. x64

Prima, jól samottozott vaskályha elcserélhető. Megtekinthető Tatár bádogos üzletében, Kossuth tér 8. 65

Fekete férfi télikabát elcserélhető vagy eladó Uri u. 19. 66

Két hasas tehenet elcserélhető bivalyért vagy ökrért Kossuth u. 23. 67

Kifogástalan 43-as fércipő elcserélnék 40-es számúra Hegyi A. u. 15. 17

Egy magános nő lakást keres istállóval, tejjel haszonnal is fizet, ért. Kereszt u. 10. 16

CSONGRÁD NÉPE

a Független Kisgazda Párt lapja

Felelős szerkesztő: Gerendai László

Felelős kiadó: Malosik A. Nándor,

a Független Kisgazdapárt vármegyei főtitkára.

A kiadóhivatal vezetője: Pozsár Imre

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth-tér 9. Tel. 37.

Nyomatott László és Szekeres könyvnyomdájában